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- For the max. trailer weight of your car please refer to the owner's manual or your car

homologation documents.

- Pour connaitre le poids maxi remarquable pour votre voiture consulter la notice

d'utilisation de votre voiture ou la carte grise.

- Consulte a su distribuidor sobre el peso maximo que puede remolcar su vehiculo.

- Deres forhandler vil kunne oplyse Dem om den hgijst tilladte vaegt efter Deres karetgj.

- Ta kontakt med forhandleren angadende den maksimale vekt som bilen kan trekke.

- Se handboken eller registreringsbevis for max slapvagnsvikt for din bil.

- Tarkista suurin sallittu vetopaino ajoneuvon ohjekirjasta tai rekisteriotteesta.

- Per conoscere il peso massimo rimorchiabile dalla propria autovettura, fare riferimento al

manuale d'istruzione od ai documenti di omologazione della vettura stessa.

- Maximalni pfipustna hmotnost pfivésu pro VaSe vozidlo je uvedena v technickém

prikazu nebo v uzivatelské pfirucce.

- A maximalis vontathat6 tomegegrél gy6z6djon meg a gépkocsi kezelési konyvébél, vagy

a gépkocsi tipusbizonyitvanyabdl.

. Machmaanyro Maccy npuuena npocnm NpoBepsATb B 3aBOAICKOW KHVDKKE Unn no B

TUNOBOM cepTudukaTe aBTOMOOUNS.

Mukana tulevat osat
Componenti forniti a corredo
Dodané upewiovaci dily
Tartozékjegyzék

Piezas incluidas
Medfglgende komponenter
Vedlagt festemateriell
Medféljande komponenter

Meegeleverde onderdelen
Mitgelieferte Befestigungsteile
Provided parts

Materiel de fixation joint
CNMCOK KOMIEKTYIOLLNX

17. 7x  M12
B25x6x68 18. 16x M10
~—  19. 6x M8
20. 4x MI2
M12x110 @ 21. 8 MI0
M12x90 22. 6x M8
M10x40
I 25 6x M8

M12 (J12,5x32x4)

M10 (210,5x32x4) 26. 2x  MI2




(CZ) 045201 Navod k montazi:

1. Podle pfilozeného seznamu zkontrolovat jednotlivé souéésti tazného zafizeni. Pokud
je to nezbytné, odstranit ze styénych bodl v zavazadlovém prostoru ochranny
prostfedek

2. Odhriite kryt zavazadlového prostoru, a rozeviete ¢alounéni zavazadlového prostoru.

3.  Namontujte naraznik, odmontujte dva kusy vlozek narazniku z polystirolu (tyto uz v
budoucnu nebudete potfebovat).

4. Korpus tazného haku (1) pfichytte v bodech s oznacenim ,a” pomoci Sroubovych
matic o rozméru M8 (1-1 kus po obou stranach).

5. Pres body s ozna¢enim ,b” prevrtejte zadni sténu vrtakem o praméru @10 mm.

6. Ze spodni strany podvozkového tramu vytahnéte pryZové uzavéry (1-1 kus po obou
stranach), a potom volné pfichytte soucastky (4,6) k zadni sténé a ke korpusu
tazného haku v bodech s oznaéenim ,,b” pomoci pfilozenych dodanych nahradnich
dilG, na zakladé vykresu.

7. Pres body s oznacenim ,c” ze spodni strany prevrtejte vybézky podvozkového
trdmu vrtdkem o priméru @12,5 mm. (Dbejte na presny vybér rozméru!) a potom z
horni strany rozSifte na pramér @25mm.

8. VolIné pfichytte soucastky Cislo 4,6 k vybézkim podvozkového trdmu v bodech s
oznacenim ,c” pomoci pfilozenych dodanych nahradnich dild, dilatacnich konzol a
plechd do interiéru (5,7) v bodech s oznagenim ,,d” pomoci pfilozenych dodanych
nahradnich dila, na zékladé vykresu.

9. Volné pfichytte plechy do interiéru (5,7) v bodech s oznacenim ,d” pomoci
pfilozenych dodanych nahradnich dilG, na zakladé vykresu.

10. Pfes body s oznacenim ,e” prevrtejte zadni sténu a plechy do interiéru (5,7). Potom
prichytte tazny hék i pfes tyto body.

11. Prevrtejte podlahovy plech zavazadlového prostoru pfes body s oznacenim ,f”
vrtakem o prdméru @8 mm, a potom pfichytte i pfes tyto body plechy do interiéru
(velké podlozky €yslo o rozméru M10 &islo 16 patfi mezi podlahovy plech a plechy do
interiéru).

12. Namontujte taznou kouli (2) spéarovacky (8) a plech pro zachyceni zastréek (3) na
korpus tazného haku.

13. Nastavte tazny hak do prostfedni polohy, a potom pevné utahnéte vSechny Srouby
uvedenymi krouticimi momenty:

M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
M8 (8.8) 23 Nm
(Pofadi Srouba: body s ozna¢enim,b”, ,e”, ,c”, ,d", ,f" a,a”.)

14. Vyfiznéte naraznik na zakladé Sablony.

15. Namontujte zpatky naraznik a ¢alounéni zavazadlového prostoru.

16. Po ujeti zhruba 1000 km dotahnout vSechny Srouby a matice na vySe uvedené
hodnoty to¢ivého momentu.

17. Firma Bosal nenese zodpovédnost za jakoukoliv zavadu na vyrobku zpusobenou
nespravnym zachazenim na strané uZzivatele nebo osoby za kterou je zodpovédny.

18. Montaz tazného zafizeni smi byt vykonané jen v odborné dilné.

i zatizeni privésem [kg] x celkova vaha vozidla [k 9,81 _
Formule ke zjisténi D-hodnoty : zatizeni Sfivésem [[kg} + celkova vaha vozidla [[kg]] 1000 =D kN]

ho==l

(D) 045201 Anbauanweisung:

1.

2.
3.

o

10.

11.

12.

13.

14.
15.
16.
17.

18.

Formel fur D-Wert-Ermittlung :

Die Anhangevorrichtung auspacken und die Befestigungsteile auf Vollstéandigkeit
Uberprifen. Im Bereich der Befestigungspunkte den Unterbodenschutz entfernen.
Die Kofferraumabdeckung hochklappen und die Kofferraumverkleidung abbauen.
Den StoRdampfer abmontieren, die zwei &ulReren Polistyrol-Stol3dampfereinlagen
abnehmen (diese werden in Zukunft nicht mehr bendtigt).

Den Schlepphakenkdérper (1) an den Punkten ,,a” mit M8-er Muttern befestigen (je
Seite 1 Stiick).

An den Punkten ,b” die Riickwand mit einem Bohrer @10mm durchbohren.

An der Unterseite des Fahrgestells die Gummistopfen herausnehmen (je Seite 1
Stiick), dann die Zubehorteile (4,6) an den Punkten ,,b” an der Rickwand und am
Schlepphakenkdrper befestigen, mit den beigelegten Verbindungselementen, der
Zeichnung entsprechend.

An den Punkten , c” von unten die Fahrgestellaufséatze mit einem Bohrer @12,5mm
durchbohren (auf Genauigkeit achten), dann von oben auf @25mm erweitern.

Die Zubehorteile 4,6 lose an den Punkten ,c” an den Fahrgestellaufsatzen
befestigen, mit den beigelegten Verbindungselementen, den Distanzhaltern und
Innenraumplatten (5,7), der Zeichnung entsprechend.

Die Innenraumplatten (5,7) lose an den Punkten ,d” befestigen, mit den
beigelegten Verbindungselementen, der Zeichnung entsprechend.

An den Punkten ,e” die Rickwand und die Innenraumplatten (5,7) durchbohren,
dann an diesen Punkten auch den Schlepphaken befestigen.

Die Bodenplatte des Kofferraumes an den Punkten ,f” mit einem Bohrer « 8mm
durchbohren, dann an diesen Punkten auch die Innenraumplatten befestigen (die
M10-er Unterlegscheiben (16) zwischen Bodenplatte und Innenraumplatten
einsetzen).

Die Schleppkugel (2), die Zwischenplatten (8) und die Steckplatte (3) an den
Schlepphakenkdrper montieren.

Den Schlepphaken in der Mitte ausrichten, dann alle Schrauben festziehen:

M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
M8 (8.8) 23 Nm

(Reihenfolge des Festziehens: Punkte ,b", ,e", ,c”,,d”, ,f" und ,a")
Den StoRdampfer entsprechend der beiliegenden Schablone ausschneiden.
Den StoRdéampfer und die Kofferraumverkleidung zuriickmontieren.
Nach ca. 1000 km die Bolzenverbindungen, wie angegeben, nachziehen.
Fir einen Mangel am Produkt, der durch den Fahrzeughalter oder eine andere
Person aufgrund unsachgemafler Benutzung verursacht wurde, Ubernimmt Bosal
keine Haftung. (art. 185 lid 2 N.B.W.)
Die Montierung des Schlepphakens darf ausschlielich durch eine Fachwerkstatt
durchgefihrt werden.

Anhéngelast [kg] x Kfz. Gesamtgewicht [kg] X 9,81
Anhangelast [kg] + Kfz. Gesamtgewicht [kg] 1000

=D [kN]



(DK) 045201 Montagevejledning:

1.

2.
3.

I

10.

11.

12.
13.

14.
15.
16.
17.

Formel til registering af D-veerdien :

Fjern de dele og monteringsmaterialer. der sidder pa treekkrogen. Eventuelt kit pa
fastgerelsespunkterne fiernes.

Lgsn bekleedningen i bagagerummet inkl. bagagerummets betraek.

Afmonter kofangeren og tag af de to yderste polystyrol inderkofangere (der bliver
ikke brug for dem fremover).

Fastggr treekkrogen (1) i punkterne "a” vha. mgtrikker M8 (én pa hver side).

Bor bagpanelet op ved punkterne "b” med @10 mm.

Fjern gummipropperne i chassisets underside (én pa hver side) og fastger beslagene
(4,6) lost til bagpanelet og treekkrogen i punkterne "b” vha. medfglgende
befaestelseselementer iflg. tegning.

Bor chassisvangens underside gennem punkterne "c” med @12,5 mm (pas pé at det
bliver ngjagtigt!) og chassisvangens overside med @25 mm.

Fastger beslagene 4,6 lgst i punkterne "c” til chassisvangen vha. medfglgende
befeestelseselementer, beslag og indeplader (5,7) ifglge tegning.
Fastger indeplader (5,7) lgst i punkterne "d"
befeestelseselementer iflg. tegning.

Bor bagpanelet og indeplader (5,7) op ved punkterne "e” og fastger traekkrogen i
disse punkter.

Bor bagagerummets gulvbraet gennem punkterne "f” med @8 mm og fastger
indepladerne ogsa i disse punkter (karosseriskiver M10 (16) skal komme mellem
gulvbraettet og indepladerne).

Monter traekkuglen (2), mellempladerne (8) og stikdasepladen (3) pa treekkrogen.
Juster traekkrogen i midten og efterspaend alle bolte:

vha. medfglgende

M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
M8 (8.8) 23 Nm

(Tilspaendingsraekkefglge: punkterne "b”, "e”, "c”,”d”, "f" og "a")
Skeer kofangeren ud ifalge den medfelgende skabelon.
Saet kofangeren og bagagerummets betraek pa plads igen.
Det er ngdvendigt at efterspaende meatrikkerne efter ca. 1000 km.
Bosal kan ikke ggres ansvarlig for mangler ved produktet, der er opstaet som falge af
skyld eller ukyndig anvendelse af brugeren eller en person, som han er ansvarlig for
(8 185, stk. 2 N.B.W. (hollandsk privatret).

Anhzeengerlast [kg] x kgretgjets totalvaegt [kg]
Anhaeengerlast [kg] + keretgjets totalvaegt [kg]

9,81
1000

=D [kN]

ho==l

(E) 045201 Instrucciones de montaje:

1. Sacar las piezas y el material de sujeccion incluidos en el gancho de remolque. Si
procede, retirar el pegamento existente en los puntos de sujeccion.

2. Doble hacia arriba el revestimiento del portaequipaje, y deshaga el tapizado del
portaequipaje.

3. Desmonte el parachoques, quite los dos parachoques interiores laterales de
poliestireno (a estos ya no los vamos a necesitar mas).

4. Fije al cuerpo del gancho de remolque (1) en los puntos “a” con las tuercas M8 (1-1
por cada lado).

5. Taladre a través de los puntos "b” a la pared posterior con una taladradora de 4 10
mm.

6. Quite los tapones de goma de la parte inferior de la barra del chasis (uno — uno por
cada lado), después fije con laxitud los accesorios (4,6) a la pared posterior y al
cuerpo del gancho de remolque en los puntos “b”, con los elementos de enlace
adjunto, seglin muestra la figura.

7. Taladre desde abajo la prolongacién del chasis a través de los puntos “c” con
taladradora de A 12,5 mm (jtenga cuidado con la precision!), después agrandelo
desde arriba a £25 mm.

8. Fije con laxitud los accesorios 4,6 a la prolongacion del chasis en los puntos “c”, con
los elementos de enlace, separadores, y laminas internas (5,7) adjunto, segin
muestra la figura.

9. Fije con laxitud las laminas internas (5,7) en los puntos “d”, con los elementos de
enlace adjunto, segun muestra la figura.

10. Taladre la pared posterior y las laminas internas (5,7) a través de los puntos “e”,
después fije al gancho de remolque en estos puntos también.

11. Taladre la ldmina del piso del portaequipaje a través de los puntos “f” con taladradora
de /£ 8 mm, después fije las ldaminas internas en estos puntos también (las arandelas
grandes M10 (16) deben quedar entre la lamina del piso y las ldminas internas).

12. Monte la bola de remolque (2) y las laminas espaciadoras (8) y la lamina de soporte
del enchufe (3) al cuerpo del gancho de remolque.

13. Ajuste a la posicion central al gancho de remolque, después debe fijar bien todos los
tornillos.

M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
M8 (8.8) 23 Nm
(Orden para apretar: puntos “b”, “e”, “c”, “d”, “f", y “a".)

14. Recorte al parachoques en base del patréon de recorte adjunto.

15. Restituya al parachoques y al tapizado del portaequipaje.

16. Cada 1000 km de uso es necesario comprobar las conexiones del perno (segin los
pares de apriete dados).

17. Bosal no asume responsabilidad de ningun tipo por defectos en el producto causados
por o debidos a un uso imprudente, tanto por parte del usuario como de cualquier
persona bajo su responsabilidad (art. 185, parrafo 2 N.B.W. (Cadigo Civil Holandés)).

18. El montaje del gancho remolque puede ser efectuado solo por oficina profesional.

Formula para la Cargo de remolque [kg] x Peso total del vehiculo [kg] X 981 _ D [kN]

determinacion del valor D : Cargo de remolque [kg] + Peso total del vehiculo [kg] 1000




(F) 045201 Description du montage:

1.

2.
3.

10.

11.

12.

13.

14.
15.
16.
17.

18.

Formule pour la détermination de la valeur D :

Séparer les différents éléments d'attelage. Enlever le mastic de protection autour des
points de fixation.

Relever le revétement du coffre et détacher le recouvrement du coffre.

Démonter le pare-chocs, enlever les deux extrémes pieces intercalées du pare-chocs en
mousse de polystyréne (elles ne seront plus nécessaires).

Fixer le corps de l'attelage (1) aux points «a » par les écrous M8 (1 piéce pour chaque
coté).

Percer la paroi arriere par on foret de @10mm a travers points « b ».

Enlever les bouchons en caoutchouc de la partie inférieure de la poutre du chassis (une
piéce a chaque c6té) puis fixer les accessoires 4,6) lachement a la paroi arriére et au
corps de l'attelage aux points «b » par les éléments de fixation livrés selon le dessin.
Percer le prolongement du chassis a travers points « ¢ », démarrant en bas, par un foret
@12,5mm (veillez 'exactitude!) et en allant du haut en bas, I'élargira @25mm.

Fixer les accessoires 4,6 lachement aux points « ¢ » au prolongement du chassis, par les
éléments de fixation livrés, par les peces de distance et par les plaques de l'intérieure
(5,7) selon le dessin.

Fixer les plaques de lintérieure (,7) lachement aux points «d » par les éléments de
fixation livrés selon le dessin.

Percer la paroi arriere et les plaques de l'intérieure a travers points « e » (5,7) et fixer
I'attelage a ces points aussi.

Percer la plaque du plancher a travers points «f» par un foret de 8mm, et fixer les
plaques de l'intérieure a ces points aussi (les rondelles M10 a joint a bois (16), doivent
aller entre la plaque du plancher et les plaques de l'intérieure.).

Monter la boule de I'attelage ), les plaques a jointoyer (8) et la plaque supportant la prise
(3) sur le corps de I'attelage.

Ajuster I'attelage en position centrale et serrer toutes les vis fixes:

M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
M8 (8.8) 23 Nm

(L'ordre de serrage: points «b », « e », « ¢ », «d », « f» et«a».)
Découper le pare-chocs selon le gabarit de découpe.
Remonter le pare-chocs et le recouvrement du coffre.
Il est conseillé de vérifier le serrage de toute la boulonnerie apgs 1000 Km de traction.
Bosal décline toute responsabilité concernant des défauts éventuels de cet attelage qui
seraient causés par une mauvaise utilisation. Seul I'utilisateur est responsable.
Le crochet de remorquage ne peutétre monté que par un garage spécialisé.

charge remorquée [kg] x PTR [kg] 9,81
charge remorquée [kg] + PTR [kg] 1000

=D [kN]

ho==l

(SF) 045201 Asennusohjeet:

1. Pura vetokoukku pakka us ja tarkista listasta, ettd kaikki asennuksessa tarvittavat
osat loytyvat. Jos tarpeellista poista alustansuojaus kiinnityskohdista.

2. Avaa takakontin paallyste, ja pura tavaratilan peite.

3. Pura puskuri ja kaksi &arimmaista styroxisisédpuskuria (nditd ei tastedes tulla
tarvitsemaan).

4. Kiinnité vetokoukku (1) pisteilla "a” muttereilla M8 (1kpl per sivu).

5. Poraa takaseinalevy pisteistéd ,,b” @10 mm:n poralla.

6. Poista kumitulpat alustatangon alaosasta (1 kpl per sivu), ja kiinnitd ainesosat (4,6)
I0ysasti takaseindén ja vetokoukkuun pisteistd "b” oheisilla sitomaelementeillda kuvan
mukaisesti.

7. Poraa alustapidike alhaalta pisteistd ,,c” @12,5 mm:in poralla (ole tarkka!), sitten
laajenna se @25 mm:in ylhaalta.

8. Kiinnitd ainesosat (4,6) seka vélikappaleet ja sisdlevyt ldysasti alustakielekkeen
pisteista "c”, oheisilla sitomaelementeillda kuvan mukaisesti.

9. Kiinnitd sisdlevyt (5,7) l0ysasti alustakielekkeen pisteistd "d”, oheisilla
sitomaelementeilla kuvan mukaisesti.

10. Poraa takaseina ja sisalevyt (5,7) pisteistd "e” ja kiinnitd vetokoukku ndihin pisteisiin
my®s.

11. Poraa tavaratilan lattialevy pisteista ,f” @8 mm:n poralla ja kiinnita sisélevyt naihin
pisteisiin myés. (M10 puualustalevyt (16) pannaan lattialevyn ja sisalevyjen véliin.)

12. Asenna vetokuula (2) vélilevyt (8) ja pistokkeenpitolevy (3) vetokoukkuun.

13. Aseta vetokoukku keskiasentoon, ja sen jalkeen kiristé kaikki ruuvit.

M12 (8.8) 79 Nm

M10 (8.8) 46 Nm

M8 (8.8) 23 Nm
(kiinnitysjarjestys: piste "b” "e” "c¢” "d” "f" ja "a")

14. Leikkaa puskuri oheisen leikkauskaavan mukaisesti.

15. Asenna puskuri ja tavaratilan peite.

16. Bosalia ei voida pitdd vastuullisena aine- tai henkildvahingoista, jotka johtuvat
vaarasta asennuksesta tai vaarasta kaytosta (artikla 185 kohta 2 NBW).

17. Vetokoukun saa asentaa vain ammattihuoltopaja.

. Ventokuorma [kg] x ajoneuvon kok.paino [kg] 9,81 _

Kaava D-arvon laskentaa varten : Ventokuorma [kg] + ajoneuvon kok.paino [kg] 1000 D [kN]



(GB) 045201 Fitting instructions:

1.

o gk

10.

11.

12.

13.

14.
15.
16.
17.

18.

Formula for D-value :

Unpack the towing bracket and check its contents against the parts list. If necessary,
remove the underseal from around the fitting points of the luggage compartment /
frame members.

Fold up the boot cover and disunit the boot upholstery.

Dismount the bumper, remove the two outermost polystirol inside bumpers (they will no
longer be used).

Fix the towing hook body (1) at points ,a” with M8 nuts (one piece per side).

Drill the rear panel through points ,b” with a @10mm drill.

Take out the rubber plugs from the lower side of the frame member (one piece per
side), and then loosely fix the accessories (4,6) to the rear panel and to the towing
hook body at points ,b” with the attached bonding units in accordance with the
drawing.

Drill the frame extension through points ,,c” from below with a @12.5 mm drill (take care
of the accuracy, and then expand it to @25 mm from above.

Loosely fix accessories 4,6 at points ,c” to the frame extension with the attached
bonding units, spacers and interior plates (5,7) in accordance with the drawing.

Loosely fix the interior plates (5,7) at points ,d” with the attached bonding units in
accordance with the drawing.

Drill the real panel and the interior plates (5,7) through points ,e”, and then fix the
towing hook at these points.

Drill the floor plate of the boot through points ,f” with a @8 mm drill, and then fix the
interior plates at these points (the M10 large washers (16) should be placed between
the floor plate and the interior plates).

Mount the towing ball (2), the jointing plates (8) and the socket plate (3) onto the
towing hook body.

Adjust the towing hook into mid-position, and then tighten all the screws:

M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
M8 (8.8) 23 Nm

”

(Sequence of tightening: points ,b", ,e”, ,c”, ,d”, ,f" and ,a")
Cut out the bumper in accordance with the attached cutting template.
Remount the bumper and the boot upholstery.
After about 1000 km use, re-tighten the bolts and nuts to the specified torque.
Bosal cannot be held responsible for any defects in the product caused by fault or by
any injudicious use whatever of the user or a person he is liable for. (sect. 185. art. 2
N.B.W.)
Only specialised services are authorised to install drawhooks.

trailer load [kg] x vehicle total weight [kg] 9,81
trailer load [kg] + vehicle total weight [kg] * 71000

=D [kN]

ho==l

(H) 045201 Szerelési utasitas:

1.

2.
3.

10.

11.

12.

13.

14.
15.
16.

18.

D-érték szamitas :

Csomagolja ki a vonéhorgot és a tartozékokat, majd vizsgalja at minden darabjat. Ha
szikséges, a rogzité pontok teriiletén a védéragasztot tavolitsa el.

Hajtsa fel a csomagtér burkolatot, és bontsa meg a csomagtér karpitot.

Szerelje le a lokharitét, vegye le a két szélsé hungarocell I6kharitdbetétet (erre a
tovabbiakban nem lesz sziikség).

A vonéhorogtestet (1) régzitse az ,a” pontokon, az M8-as anyakkal (oldalanként 1-1
db).

A ,b” pontokon keresztil furja at a hatfalat @10mm-es faréval.

Vegye ki az alvazgerenda aljabol a gumidugdkat (oldalanként egy-egy darab), majd
lazan rogzitse a tartozékokat (4,6) a hatfalhoz és a vonéhorogtesthez a ,b”
pontokon, a mellékelt kdtéelemekkel, a rajz alapjan.

A ,c” pontokon keresztll alulrél farja at az alvaznyudlvanyt
(ugyeljen a pontosséagra!), majd fellilrél bévitse fel @25mme-re.
Lazan rogzitse a 4,6-os tartozékokat a ,c” pontokon az alvaznydlvanyhoz, a
mellékelt kdtéelemekkel, tavtartokkal és beltéri lemezekkel (5,7), a rajz alapjan.
Lazan rogzitse a beltéri lemezeket (5,7) a ,d” pontokon, a mellékelt kétéelemekkel,
a rajz alapjan.

Farja at az ,e” pontokon keresztil a hatfalat és a beltéri lemezeket (5,7), majd
ezeken a pontokon is régzitse a vondhorgot.

Fuarja at a csomagtér padlélemezét az " pontokon keresztil ABmm-es faréval, majd
ezeken a pontokon is rogzitse a beltéri lemezeket (az M10-es fakotésl alatétek (16)
a padlolemez és a beltéri lemezek kdzé keriljenek.).

Szerelje fel a vondgombot (2) a hézagold lemezeket (8) és a dugaljtarté lemezt (3)

@12,5mm-es faréval

vonéhorogtestre.

Igazitsa kozéphelyzetbe a vonéhorgot, majd hiizza fixre az 6sszes csavart:
M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
M8 (8.8) 23 Nm

(Meghuzasi sorrend: ,b”, ,e”, ,c”, ,d", " és ,a" pontok.)
Vagja ki a I6kharitét a mellékelt kivagdsablon alapjan.
Szerelje vissza a lokharitot és a csomagtér karpitot.
Kortulbelil 1000 vontatott kilométer utdn a vonohorog rogzité csavarjainak
feszességét ellendrizni kell, és sziikség esetén utanhdzni a megfelelé nyomatékkal.

. A Bosal garanciat véllal, kivéve a nem rendeltetés szerinti hasznalatbél ad6dd

hibakeért. (art. 185 lid 2 N.B.W)
A vonéhorog felszerelését kizarélag szakm(hely végezheti.

utanfutd 6ssztdmege [kg] x gépkocsi dssztdmege [kg] . 9,81
utanfutd 6ssztomege [kg] + gépkocsi dssztomege [kg] 1000

=D [kN]



(1) 045201 Istruzioni di montaggio:

1.

o gk

10.

11.

12.

13.

14.
15.
16.
17.

18.

Formula per il rilevamento del valore D :

Aprire l'imballaggio della struttura di traino e controllare il contenutoa fronte
dell'elenco componenti. Se necessario, rimuovere il mastice di protezione intorno ai
punti di fissaggio.

Sollevare la copertura del bagagliaio, e disfare il telaio di esso.

Smontare il paraurti, allontanare i due tasselli di paraurti estremi di polistirolo (non ne
avra pid bisogno).

Fissare il corpo di gancio di trazione (1) ai punti ,a” tramite madreviti M8 (1-1 a lato)
Perforare il rovescio ai punti ,,b” usando trapano & 10mm.

Togliere i tappi di gomma dal fondo della trave del telaio (1-1 pezzo a lato),
dopodiché, fissare mollemente gli accessori (4,6) al rovescio e, ai punti ,b” al corpo
di gancio di trazione in base al disegno.applicando i componenti di collegamento
forniti

Perforare dal di sotto il prolungamento del telaio ai punti ,c¢” usando trapano &
12,5mm (attenzione alla precisione), dopodiché, allargare dal di sopra a @ 25mm.
Fissare mollemente gli elementi 4,6 al prolungamento del teaio ai punti ,c” in base al
disegno applicando i componenti di collegamento, distanziatori, e lastre per interni
(5,7) forniti.

Fissare mollemente le lastre per interni (5,7) ai puinti ,d” in base al disegno
applicando i componenti di collegamento forniti.

Perforare il rovescio e le lastre per interni (5,7) attraverso i punti ,e”, dopodiché,
fissare il gancio di trazione anche a questi punti.

Perforare la lastra di pavimento del bagagliaio ai punti ,f” usando trapano & 8mm,
poi, fissare le lastre per interni anche a questi punti (in modo tale, che i rondelle da
legno M10 (16) vengano posizionate tra la lastra di pavimento e le lastre per interni).
Montare la sfera di gancio di trazione (2), le lastre di giuntura (8) , e la lastra di
sostegno della presa (3) sul corpo del gancio di trazione .

Posizionare nel centro il gancio di trazione, dopodiché, fissare tutti i bulloni:

M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
M8 (8.8) 23 Nm

”

(Ordine della fissazione: punti ,b", ,e", ,c”,,d", ,f", ed infine quello ,a")
Tagliare il paraurti in base al forma di taglio fornito.
Rimontare il paraurti ed il telaio del bagagliaio.
Verificare il serraggio di tutti i bulloni dopo i primi 1000 Km. di traino.
La Bosal declina ogni responsabilita per errato o imperfetto montaggio del dispositivo
di traino, come pure per uso errato o improprio dello stesso.
L’installazione del gancio di traino deve essere effettuata esclusivamente da tecnici
specializzati.

peso massimo [kg] x peso totale vettura [kg] X 9,81
peso massimo [kg] + peso totale vettura [kg] 1000

ho==l

=D [kN]

(N) 045201 Monteringsveiledning:
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10.
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12.
13.

14.
15.
16.

17.

18.

Formel for D-verdi-beregningen :

Fjern vedlagte deler og festemateriell fra tilhengerfestet. Fjern eventuelt kitt som
matte befinne seg pa festepunktene.

Brett bagasjerommets dekke og Igsne pa bagasjerommets vegg.

Demonter stgtfangeren, fiern de to ytterste stgtfangerinnlegg i polystyrolskummet
(disse trenger du ikke lenger).

Fest tilhengerfestet (1) ved punktene ,,a” ved hjelp av M8 mutterne (1 pa hver side).
Bor gjennom bakveggen ved punktene ,b” ved hjelp av en « 10mm bor.

Fjern gummiproppene fra undersiden av chassisvangen (1 pa hver side), og fest
delene (4,6) last til bakveggen og tilhengerfestet ved punktene ,,b” ved hjelp av de
vedlagte festeelementene og i henhold til bildet.

Bor gjennom chassisvangen underfra gjennom punktene ,c” ved hjelp av en
» 12,5mm bor (pass pa a vaere ngyaktig), og utvid den ovenfra til ¢« 25mm.

Fest delene (4,6) last ved punktene , c” til chassisvangene ved hjelp av de vedlagte
festeelementene, avstandsholdere og platene (5,7), i henhold til bildet.

Fest platene (5,7) lgst ved punktene , d ved hjelp av de vedlagte festeelementene og
i henhold til bildet.

Bor gjennom bakveggen og platene (5,7) ved punktene ,e”, og fest tilhengerfestet
ved disse punktene.

Bor gjennom bagasjerommets bunnplate ved punktene ,f” ved hjelp av en « 8mm
bor, og fest platene (5,7) ogsa ved disse punktene (de M10 store tetningsskivene
skal settes mellom bunnplaten og platene (5,7)).

Monter kuledelen (2) platene (8) og kontaktholderen (3) pa tilhengerfestet.

Sett tilhengerfestet i riktig stilling i midten og trekk alle boltene godt til:

M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
M8 (8.8) 23 Nm

(Rekkefelge: punktene ,b”, ,e”,,c”, ,d", ,f" og,a")
Lag en utsparing i stgtfangeren ved hjelp av den vedlagte sjablongen.
Sett stgtfangeren og bagasjerommets vegg tilbake pa plass igjen.
Det er ngdvendig & etterstramme boltforbindelsene etter ca. 1000 km (i henhold til de
oppgitte tilstramningsmomentene).
Bosal kan ikke stilles ansvarlig for noen mangel ved produktet som kan forarsakes av
skjgdeslas eller ukyndig bruk. Ansvaret er brukerens eget (paragraf 185. ledd 2 i den
nederlandske sivilrettslige lovboken).
Monteringen av tilhengerfestet skal alltid utfgres pa fagverksted.

Tilhengerlast [kg] x bil-totalvekt [kg] X 9,81
Tilhengerlast [kg] + bil-totalvekt [kg] 1000

=D [kN]



(NL) 045201 Montagehandleiding:
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17.

18.

Formule t.b.v. bepaling van de D-waarde :

Meegeleverde onderdelen en bevestigingsmaterialen van de trekhaak verwijderen.
Eventueel aanwezige kit ter plaatse van de bevestigingspunten verwijderen.

Zet de kap van de bagageruimte omhoog en maak de bekleding van de
bagageruimte los.

Demonteer de bumper, verwijder de twee buitenste piepschuim binnenbumpers
(deze zijn verder niet meer nodig).

Bevestig de trekhaak (1) op de punten “a” met de bouten M8 (één per kant)

Doorboor de achterwand via de punten “b” met een boor met een diameter van 10
mm.

Verwijder de rubberen dopjes aan de onderkant van de chassisbalk (€én per kant),
bevestig de onderdelen (4, 6) handvast aan de achterwand en aan de trekhaak via
de punten “b”, met de meegeleverde bevestigingsmaterialen en aan de hand van de
tekening.

Doorboor de chassisverlenging vanaf de onderkant via de punten “c” met een boor
met een diameter van 12,5 mm (het is van belang hierbij nauwkeurig te werk te
gaan!), en maak deze van bovenaf wijder tot een diameter van 25 mm bereikt is.
Bevestig de onderdelen 4 en 6 handvast op de punten “c” aan de chassisverlenging,
met de meegeleverde bevestigingsmaterialen, afstandhouders en binnenplaten (5,
7), aan de hand van de tekening.

Bevestig de binnenplaten (5, 7) handvast op de punten “d”, met de meegeleverde
bevestigingsmaterialen en aan de hand van de tekening.

Doorboor de achterwand en de binnenplaten (5, 7) via de punten “e”, en bevestig de
trekhaak vervolgens ook op deze punten.

Doorboor de bodemplaat van de bagageruimte via de punten “f” met een boor met
een diameter van 8 mm, en bevestig de binnenplaten vervolgens ook op deze punten
(de houten onderlegplaatjes (16) M10 moeten tussen de bodemplaat en de
binnenplaten worden geplaatst).

Monteer de trekkogel (2), de afdekplaten (8) en de stekkerplaat (3) aan de trekhaak.
Zet de trekhaak in het midden en trek alle bouten aan:

M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
M8 (8.8) 23 Nm

(Volgorde van aantrekken: punten “b”, “e”, “c”, “d”, “f” en “e”.)
Verwijder de bumper aan de hand van het meegeleverde uitsnijdsjabloon.
Plaats de bumper en de bekleding van de bagageruimte terug.
Het is noodzakelijk om na ca. 1000 km gebruik de boutverbindingen na te trekken
(volgens gegeven aanhaalmomenten).
Bosal kan niet aansprakelijk worden gesteld voor enig gebrek in het produkt zoals
veroorzaakt door de schuld of door welk onoordeelkundig gebruik ook van de
gebruiker of een persoon voor wie hij aansprakelijk is (art. 185. lid 2 N.B.W.).
De montage van de trekhaak mag uitsluitend door een erkende garage uitgevoerd
worden.

getrokken gewicht [kg] x totaal gewicht voertuig [kg] N 9,81
getrokken gewicht [kg] + totaal gewicht voertuig [kg] 1000

ho==l

=D [kN]

(PL) 045201 Instrukcija montazu:
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2.
3.

10.

11.

12.

13.

14.
15.
16.
17.

18.

Obliczanie wartosci D:

Nalezy rozpakowaé¢ hak holowniczy i akcesoria i dokfadnie sprawdzi¢ kazdg czesc.
W okolicy punktéw umocowania nalezy usuna¢ tasme ochronna.

Nalezy odwing¢ pokrycie i wyktadzine bagaznika.

Nalezy zdemontowa¢ zderzak, usuna¢ dwie brzegowe styropianowe wkfadki
zderzaka (nie beda one juz potrzebne).

Blok haka holowniczego (1) nalezy umocowac w punktach ,a” za pomocg nakretek
M8 (po jednej z kazdej strony).

Nalezy wykonaé otwoér w tylnej $ciance w punktach , b” za pomocag wiertta R10mm.
Ze spodu belki podwozia nalezy usung¢ gumowe korki (po jednym z kazdej strony), a
nastepnie dotagczone do zestawu ptyty (4,6) nalezy luzno umocowac do tylnej Scianki
i do bloku haka holowniczego w punktach ,b” na podstawie rysunku, za pomocg
elementéw mocujacych dotaczonych do zestawu.

Nalezy od dotu wykona¢ otwdr w wystepie podwozia w punktach ,c” za pomocg
wiertta R12,5mm (nalezy zwrécié uwage na dokfadnos$é!), a od goéry powiekszyé
otwor do rozmiaru R25mm.

Elementy 4,6 nalezy luzno zamontowa¢ do wystepéw podwozia w punktach ,c” za
pomoca dotaczonych elementéw mocujacych, dystansowych i ptytek wewnetrznych
(5,7), na podstawie rysunku.

Ptytki wewnetrzne (5,7) nalezy luzno zamontowa¢ w punktach ,d” za pomocg
dotaczonych elementéw mocujacych, na podstawie rysunku.

Tylng $cianke i ptytki wewnetrzne (5,7) nalezy przewierci¢ w punktach ,e”, a
nastepnie w tych punktach umocowac hak holowniczy.

Nalezy wykona¢ otwér w ptycie podtogowej bagaznika w punktach ,f” za pomocg
wiertta « 8mm, a nastepnie umocowac w tych punktach ptytki wewnetrzne (podkfadki
M10 stosowane do drewna (16) nalezy umiesci¢ pomiedzy piytg podiogowa
bagaznika a ptytkami wewnetrznymi.).

Nalezy zamontowa¢ zaczep kulisty (2), plytki dystansowe (8) i ptyte z gniazdem
wtykowym (3) na bloku haka holowniczego.

Hak holowniczy nalezy ustawi¢ w pozycji srodkowej i dokreci¢ wszystkie Sruby:

M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
M8 (8.8) 23 Nm

(Kolejnos¢ dokrecania: punkty ,b”, ,e”, ,c”,,d”, ,f i,a".)
Nalezy wykona¢ wyciecie na zderzaku wedtug zataczonego szablonu.
Nalezy zamontowac¢ z powrotem zderzak i wyktadzine w bagazniku.
Po zamontowaniu haka holowniczego i przebiegu okoto 1000 km nalezy sprawdzi¢
wszystkie sruby mocujgce i w razie potrzeby dokreci¢ odpowiednim momentem.
Bosal zapewnia gwarancje, za wyjatkiem uszkodzen powstatych w wyniku
nieprawidtowego uzytkowania. (art.185 lid N.B.W.)
Montaz haka holowniczego moze wykonaé¢ wytacznie serwis autoryzowany.

catkowita masa przyczepy [kg] x catkowita masa pojazdu [kg] X 9,81
catkowita masa przyczepy [kg] + catkowita masa pojazdu [kg] 1000

=D [kN]



(RU) 045201 YKka3aHusi MO MOHTaXy:

1.

2.
3.

10.

11.

12.

13.

14.
15.
16.

17.

18.

BbluncneHve senuynHel D:

Pacnakyiite dapkon u ero npuMHaanexHocT, a 3aTem MpoBepbTe KaxAaylo AeTanb.
Ecnun HyxHo, To B TouKax doukcauum yaanuTe 3alimTHYIO0 HaKMnenky;

MoaHumuKTE KanoT BarakHuka 1 pacrnopbTe OBLUMBKY.

HemoHTupyviTe Gamnep, nocne 4Yero CHAMUTE ABa KpalHuX Bknagelwa Gamnepa (13
ryHrapocen). (B 4anbHenwemM OHn He NoHaaobaTes.

Cnerka npukpenuTe dapkon (1) B Toukax «a», C Nomollbio raek M8 (Ha kaxpow
CTOPOHE MO OfHOW).

Yepe3s Touku «b» npocBepnute 3afH0 CTEHKY ceeprniom AL0 mm.

Ypanute pesvHoBble Npobku 13 AHa Banku waccu (Ha KaXxgon CTOpPOHEe OAHY), nocne
yero crierka npukpenute akceccyapsbl (4, 6) K 3agHeln CTeHKe U K dhapkony B TOYKax
«b», ¢ NOMOLLIbI0 MPUNOXKEHHBIX KPEMEXHbIX 9NIEMEHTOB, HA OCHOBE PUCYHKA.

Ceepxy npocsBepnuTe BbICTYN LIACCM 4Yepe3 TO4YkM «C» cBepnom Al25 wmm,
(cobntogarite TOMHOCTb) MOCNE Yero CBEpXy paclumpbTe OTBEPCTME Ha A25 MMm.
Cnerka npukpenuTe akceccyapbl (4, 6) K BbICTynam LIAaccy B TOYKAX «C», C MOMOLLbIO
NPUINOXEHHBIX KPEMEeXHbIX 3NEeMEHTOB, AMCTaHUMOHHBIX YacTed W nnactuH Ans
BHYTpeHHero ynotpebnexus (5,7) Ha OCHOBE pUCYHKa.

Cnerka npukpenuTe NNacTuHbl ANs BHyTPEHHero ynotpebnenus (4, 6) B Toukax «d» ¢
NMOMOLLIbIO NPUIOXEHHBIX KPEMEXHBIX 3NIEMEHTOB, Ha OCHOBE PUCYHKA.

[MpocBepnuTe 3aHIO CTEHKY a Tawkke NNacTuHbl ANA BHYTPEHHero ynortpebnexHus
yepes TOUKU «e», Nocne Yero PUKCUpynTe cuenHoe YCTPOMCTBO U B 3TUX TOYKaX.
lMpoceepnuTe nnacTuHy AHWLa GaraxHuka Yepes Toukn «f» ceseprnom AB MM, NOTOM
dUKCUpyrTe NNacTuHbl 4NS BHYTPEHHEro ynotpebneHns n B 9TNX Toukax (nogknagku ¢
AepeBsHHBbIMU coeAnHeHnsamn (16) AOMmKHbI MonacTb MexXZy NNacTUHOW AHWLA U
nnacTMHamMu 4ns BHYTPEeHHero ynotpebnenuns).

MpykpenuTe TAroBoN Wapuk (2), NNacTuHbl, ycTaHasnMeawLwme 3a3op (8) n nnacTtuHy,
Aepxatyyto wrencens (3) Ha Teno dapkona.

YcraHoBuWTe ¢hapkon no LEeHTPY, Nocne Yero 3aTsaHMTe BCe BUHTBI A0 ynopa.

M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
M8 (8.8) 23 Nm

(nopspok 3atsarmBaHuA OONTOB: TOUKM «b», «e», «C», «d», «f» n «a».)

BbipexbTe 6Gamnep Ha ocHoBe LWabnoHa Ans Bbipe3aHust.
YcTtaHoBuTe 06paTHO Gamnep, a Takke obLIMBKY DaraxHuka.

Mocne npobera okorno 1000 kM C wmcnonb3oBaHMEM (hapKona HYXHO MNpPOBEPUTH
3aTsHKKY BCEX BWHTOB KpenmneHus dhapkona u, npu HeobxoaMMocTu, 3aTsHyTb WX
YCTaHOBMNEHHbIM MOMEHTOM 3aTSXKKU;

Bosai gaét rapaHTuto Ha dhapkon, Kpome crnyyaes, korga dpapkon Ucnonb3oBanu He no
HasHaveHuto (art. 185 Ild 2 N.B.W);

MoHTax TsroBoro kpitoka (cbapkona) paspellaeTcs Mpou3BOAUTbL UCKIMIOYUTENBHO
crneumMacTepckuMun 1 cepBrcamu;

Obuwas macca npuuena [kr] x Obwas macca 9,81
aBToMobuns [kr]

O6was macca npuuena [kr] + O6was macca X 1000
aBTomMoo6uns [kr]

=D [kN]
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(S) 045201 Monteringsinstruktion:
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Formel for faststélining av D-vérdet :

Packa upp monteringssatsen och kontrollera innehallet mot detaljbeskrivning. Om det
behdvs tag bort underredsmassa runt monteringspunkterna i bagageutrymmet och
under bilen.

Boja upp bekladningen av baggagehyllan, sedan I6sa upp tapeten av baggagehyllan.
Montera av stotfangaren, och ta bort dom tva yttersta polystirol inlagget av
stotfangaren (detta kommer ej att anvandas mer).

Satta fast kroppen av dragkroken (1), vid punkterna ,a", med hjalp av skruvmuttrarna
M8 (1-1 stycke per sida).

Borra genom bakvaggen, med hjalp av borrmaskinen med @10 mm diameter, genom
punkterna ,b”.

Ta bort gummipluggarna, fran den undre delen av underrede-bjalken (1-1 stycke per
sida), sedan satta fast — endast 16sligt — tillbehdren (4,6), pa bakvéggen, och pa
kroppen av dragkroken, vid punkterna ,b”, med hjadlp av dom bifogade
bindelementerna, enligt teckningen.

Borra genom underrede-utsprangen underifrdn, med hjalp av borrmaskinen med @12,5
mm diameter (akta pa precisitet!), genom punkterna ,c”; sedan borra genom den
ovanifran, med hjalp av borrmaskinen med @25 mm diameter.

Sétta fast — endast 16sligt — tillbehéren (4,6), pa underrede-utsprangen, vid punkterna
,.C", med hjalp av dom bifogade bindelementerna, avstands-behallarna, och dom
interna skivorna (5,7), enligt teckningen,

Sétta fast — endast I16sligt — dom interna skivorna (5,7), vid punkterna ,,d”, med hjalp av
dom bifogade bindelementerna, enligt teckningen,

Borra genom bakvaggen, samt dom interna skivorna (5,7), genom punkterna ,e”;
sedan sétta fast dragkroken, aven vid dessa punkterna.

Borra genom golvskivan av baggagehyllan, med hjalp av borrmaskinen med @8 mm
diameter, genom punkterna ,f”; sedan sétta fast dom interna skivorna, &ven vid dessa
punkterna. (Dom stora brickorna M10 (16) skall placeras mellan golvskivan, och dom
interna skivorna.)

Montera dragkulan (2), fogskivorna (8), samt skivan, som behéller avlaggaren (3), pa
kroppen av dragroken.

Placera dragkroken i mellersta position, sedan skruva fast samtliga skruvarna:

M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
M8 (8.8) 23 Nm

(Ordningsfoljden av dragningen ar: punkterna ,b”, ,e”, ,c”, ,d”, ,f" och ,a".)
Klippa ut stétfangaren, med hjélp av den bifogade klipp-schablonen.
Montera tillbaka stétfangaren, samt tapeten av baggagehyllan.
Det ar nodvandigt att dra at bultarna igen efter ungefar 1000 km koérning (enligt
angivha momentangivelser).
Bosal kan inte stéllas till ansvar for fel pa produkten som orsakats av anvandaren eller
genom omddmeslést bruk av produkten av anvandaren eller en person som han bér
ansvar for (art. 185, paragraf 2 i den nederlandska civilrattsbalken).
Monteringen av dragkroken far utféras endast av fackverkstad.

slapvagnslast [kg] x bilens totalvikt [kg] . 9,81
slapvagnslast [kg] + bilens totalvikt [kg] 1000

=D [kN]
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